

外管局推便利橫琴澳門投資措施

香港文匯報訊 在澳門回歸20周年之際，國家外管局昨出台包括外債登記管理改革試點等六項實際舉措，進一步便利橫琴澳門投資企業（下稱「澳資企業」）跨境投融資；下一步，國家外管局將積極推動惠澳政策的落地實施，支持澳門經濟、貿易和投融資發展。

外管局網站新聞稿顯示，最新舉措主要包括：開展外債登記管理改革試點、靈活調整借債模式、進一步放開外債幣種限制、試點境內信貸資產對外轉讓、便利橫琴澳資企業資本項目收入使用及進一步簡化相關業務辦理。

可按淨資產2倍辦理外債登記

外管局表示，橫琴澳資企業可按淨資產2倍到所在地外匯局辦理外債登記，並直接在銀行辦理資金匯入和結購匯等手續。此外，允許橫琴澳資企業根據需要靈活調整借債模式，如目前仍為「投注差」模式的，可以調整為宏觀審慎模式。

新舉措還允許橫琴澳資企業外債簽約幣



圖為新橫琴口岸一帶景色。

資料圖片

種與提款幣種和償還幣種不一致，並擴大參與境內信貸資產對外轉讓業務的主體範圍和轉讓渠道。

橫琴澳資企業資本項目收入用於境內支付時，無需事前向銀行逐筆提供真實性證明材料。同時，橫琴澳資企業在辦理資本項下業務時，可合併支付命令函和境內匯款申請書。

國家主席習近平昨表示，澳門要積極对接國家戰略，把握共建「一帶一路」和粵

港澳大灣區建設的機遇，更好發揮自身所長，增強競爭優勢，做好珠澳合作開發橫琴這篇文章。

人民銀行本周三宣佈進一步便利澳門個人人民幣跨境匯款業務，將澳門居民個人每人每天向內地人民幣同名賬戶匯款限額由5萬元人民幣提高至8萬元人民幣；本周四又宣佈出台了系列支付便利化措施，包括推動澳門本地電子錢包在內地使用，組織開展澳門代理見證開戶試點。

滬綜指險守3000點

香港文匯報訊（記者 章蕪蘭 上海報道）A股表現不佳，滬深三大股指在本周最後一個交易日集體回調，滬綜指下探0.4%，最終險守3,000點整數關口。但從周線看，滬股指均已連續攀升三周。

滬綜指昨日早市小幅高開0.09%，未幾迎來一波小幅插水，短暫企穩翻紅後，再度單邊向下，所幸均未擊穿3,000點整數關口。截至收市，滬綜指報3,004點，跌12點，或0.4%；深成指報10,229點，跌66點，或0.65%；創業板指報1,771點，跌18點，或1.05%。兩市共成交5,705.89億元（人民幣，下同），其中滬市成交2,233.05億元，深市成交3,472.84億元。互聯互通北

向資金淨流入56.79億元，連續27个交易日實現淨流入。

珠寶首飾等領漲兩市

盤面上，珠寶首飾、海南板塊、賽馬概念、豬肉概念領漲兩市，均升逾1%；數字貨幣、增強現實、雲遊戲、電信運營等萎靡不振，跌約3%。

自本周二滬綜指站上3,000點以來，已連續三個交易日窄幅盤整，向上突破乏力。從全周來看，滬綜指仍累計升1.26%，期內深成指與創業板指分別上揚2.25%、0.93%，進入12月以來周線均是三連陽。

下周有49隻股票解禁

源達證券分析，下周將有49隻股票解禁，以最新收盤價計算，合計解禁市值達1,348.95億元，超過12月前三周解禁市值之和，在這一輪解禁潮的影響下，或會出現一些優質個股的低吸良機。

山西證券亦指，目前指數進入窄區，籌碼密集，後續上漲壓力較大，料滬綜指會在3,000點一線反覆波動，後續突破尚需消息面或政策面利好助力，證券板塊可繼續作為風向標關注，但若證券板塊走勢未能超預期，指數震盪下仍是科技股的結構性機會。

黃金期權正式掛牌上市

香港文匯報訊（記者 章蕪蘭 上海報道）內地金融市場衍生品家族再添新成員，黃金期權昨日在上海期貨交易所正式掛牌交易，這同時也是內地首個貴金屬期權品種。

此前，上期所黃金期貨已掛牌運行11年。上海期貨交易所黨委書記、理事長姜巖致辭時表示，黃金兼具商品屬性和金融屬性，是金融市場上重要的避險資產，在中國深化金融供給側結構性改革的大背景下，上市黃金期權是對黃金期貨的有效補充，將進一步滿足實體企業多元化、精細化、個性化的風險管理需求，利於提高市場風險管理的靈活性，完善黃金期貨市場投資者結構和黃金價格形成機制，促進場內外市場協

調發展。

賬戶可用資金不低於10萬元

根據上期所公佈的黃金期權合約規則，黃金期權實行做市商制度，最小變動價位為0.02元/克。個人客戶需符合申請開立交易編碼或者開通交易權限前連續5個交易日，保證金賬戶可用資金餘額均不低於10萬元人民幣等條件。

姜巖透露，下一步上期所還將以市場需求為導向，在黃金期貨和期權的交易、結算、交割等方面，從法律制度、業務規則、操作流程、技術系統等多個層面進行優化，努力提升黃金期貨和期權市場運行的質量和效率，不斷鞏固和擴大國內外市場影響力。

深圳官方：樓價年漲幅不超5%是指標

香港文匯報訊（記者 蔡競文）深圳市部分小區出現二手樓業主集體串聯哄抬樓價的現象，成為內地熱議的話題。深圳市住房和建設局前晚發佈通告，表示將對部分集體惡意炒作樓價的小區暫停辦理二手樓網簽手續，對於經查實的違法違規人員，將由房地產主管部門將其列入信用黑名單。

本周四晚間，深圳市住房和建設局發佈聲明，稱有內地媒體對相關採訪作出解讀，稱「二手房價漲幅如超5%，市民即可向區房地產主管部門投訴」。針對該解讀可能引起歧義的部分，該局指出：按照國家房地產宏觀調控長效機制的要求，深圳2019年一手房、二手房價格指數年漲幅原則上不超過5%。此次市、區房地產主管部

門對相關樓盤限制網簽的原因，不僅是因為其漲幅明顯超過了近期市場成交價，更是因為部分業主惡意串通集體抬高掛牌價格，嚴重損害了購房者利益，破壞了公序良俗，違背了中央房住不炒的定位，擾亂了正常的房地產市場秩序。

不惡意抬價可正常交易

此外，聲明又指，5%的價格指數年漲幅是全市性綜合指標，因為區位及配套設施等條件的不同，具體樓盤價格漲幅會有所區別。因此，業主只要不是惡意串通哄抬房價，按照正常的市場秩序進行交易，且不明顯高於近期市場成交價，其交易行為可正常進行。

滬獲批設首家由外方控股理財公司

香港文匯報訊 新華社消息指，中國銀保監會批准東方匯理資產管理公司和中國銀行理財有限責任公司在上海合資設立理財公司，東方匯理資管出資比例為55%，中銀理財出資比例為45%。這是第一家在華設立的外方控股理財公司。

銀保監會表示，這是落實金融業進一步對外開放的重要措施，將有利於引進國際先進資管機構在經營理念、

運營管理機制、資產組合管理、風險管理等方面的專業經驗，同時發揮中方股東在渠道、客戶等方面的優勢，以及對國內金融市場的深入理解和投資能力等方面的長處，進一步豐富資管市場主體和產品種類，滿足投資者多元化服務需求。

銀保監會表示，目前還有其他國際資管機構正在與有關銀行理財子公司溝通，協商合資設立外資控股的理財公司。

澳元後市料易跌難升

任籌帷幄



任曉平

光大新鴻基外匯策略師

澳洲經濟和中國經濟的相關度甚高。澳洲的房地產、教育和礦業等出口均和中國經濟有很高的密切度。澳洲的出口有40%去中國，第二位的日本只佔18%。高等教育方面，澳洲的大學收入佔15%-24%是來自中國學生。所以如果中國經濟減慢，會有一定的影響，但更大的影響在中國加強控制走資的情況。

失業主要集中年輕人

自2009年以來，澳洲就業增長主要集中在醫療護理和教育及科技專業，其他的包括零售業的就業人數都在減少。另外，失業率主要集中在年輕人，代表一畢業就失業或人工極低，這是全球量寬後的普遍現象。就業方面，雖然失業率有所下降，其中原因是每星期工作一小時也不算失業，但是其不足率就持續上升。從就業情況來看，收入不均、浪費年輕人資源，人口老化引致消費下降也影響到澳洲。

家庭負債高影響供樓

房地產市場是澳洲的另一個隱憂，過去40%的房地產按揭是只供息不供本，但這個優惠在2019年開始陸續到期，引致供款金額上升30%-100%。在可支配收入下降下，這並不是件容易的事。澳洲的家庭負債佔GDP比率達120%是全球數一數二高。加上近年真正每人可支配收入增長由2005年-2009年的3.1%下跌至現在的負0.1%。可以說消費降級和減少消費是大勢所趨。

澳洲聯邦基金利率已經下跌至0.75%，過去高息貨幣的美譽一去不復返。市場預期明年2月澳儲行仍會減息。但減息空間有限。本周瑞典央行加息，這是首間實行負利率的央行加息。負利率本意是希望迫銀行放貸和刺激消費。結果不但未能取得成功，瑞典企業的負債率更達GDP300%，全球最高。

從1995年開始統計，澳元下破0.7後很多時有機會測試0.65，甚至0.62。上方0.7和0.71阻力十分大。中國外匯儲備3萬億美元，外債有1.9萬億，當中的1.2萬億2020年到期。預期在債值高峰期，經濟增長速度將受限。澳洲和中國經濟相關度甚高。明年澳元走勢仍不容過於樂觀，但美元回落有助舒緩澳元跌勢。

金匯動向

馮強

英鎊上週尾段未能持穩1.35美元水平後遭獲利沽壓，本周早段連日下跌，失守1.32美元水平後跌幅擴大，周四曾下挫至1.2990美元附近兩周低位，本周尾段大部分時間徘徊1.3000至1.3050美元之間。英國央行本周四宣佈維持利率不變，政策立場中性，消息未能扭轉英鎊的偏弱走勢，英鎊其後一度失守1.3000美元關卡。雖然英國央行前副行長Andrew Bailey將接替卡尼為新一屆英國央行行長，不過聖誕及新年假期臨近，加上英鎊經過本周的沉重沽壓，不排除英鎊的波動幅度將逐漸受到限制，有機會暫處橫行走勢。

另一大選，英國首相約翰遜贏得大選，英鎊上週尾段曾向上逼近1.3515美元水平逾1年半以來高

位，不過市場的關注重點開始轉向美國未來的經濟政策以及英國的脫歐過渡期將不能超越明年年底的期限，投資者反而傾向掉頭減持英鎊獲利，導致英鎊出現急跌走勢。此外，Markit本月初公佈英國12月份綜合PMI下降至48.5的41個月低點，主要受到製造業產出顯著轉弱拖累，而英國國家統計局本周四公佈的11月份零售銷售值亦按月下跌0.5%，該等數據不利英國第四季經濟表現，對英鎊構成負面。

央行下月底會議結果惹關注

英國央行早前預期第四季通脹率將放緩至1.4%水平之後，本周三公佈的英國11月份消費者物價指數年率保持在1.5%水平，與10月份相若，通

脹率2%通脹目標，市場將關注英國央行下月30日的會議結果會否略為偏鴿，繼續抑制英鎊的上行幅度。預料英鎊將暫時上落於1.2800至1.3100美元之間。

現貨金價周四受制1,481美元阻力後略為偏軟，周五大部分時間窄幅徘徊1,476至1,479美元之間。雖然美國10年期長債息率連日反覆攀升，本周尾段有持穩1.90%之上的傾向，而歐元與英鎊等主要貨幣均走勢偏軟，美元指數曾向上逼近97.60水平一周多高點，不過現貨金價本周卻表現偏穩，顯示投資者現階段不願過於擴大金價的波動。預料現貨金價將暫時上落於1,465至1,485美元之間。

金匯錦囊

英鎊：將暫上落於1.2800至1.3100美元。
金價：將暫上落於1,465至1,485美元。

證券代碼：600272 900943 證券簡稱：開開實業 開開B股 編號：2019-042

上海開開實業股份有限公司第九屆董事會第四次會議決議公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任

上海開開實業股份有限公司（以下簡稱「公司」）第九屆董事會第四次會議於2019年12月20日在公司召開，應到董事9名，實到董事9名，3名監事及其他高級管理人員列席了會議。本次會議的召開和程序符合《公司法》與《公司章程》的有關規定。會議由董事長莊慶賢女士主持，會議審議通過了如下議案：

1、關於變更信息披露媒體的議案
公司擬從2020年1月1日起變更指定信息披露媒體為《上海證券報》、《香港商報》和上海證券交易所網站（www.sse.com.cn）。

表決結果：九票同意、零票反對、零票棄權。
具體內容詳見2019年12月21日《上海證券報》、香港《文匯報》和上海證券交易所網站（www.sse.com.cn）2019-043號公告。

2、關於擬收購上海富允上藥業西區有限公司11%股權的議案
本次擬收購的資金為自有資金，如本次收購股權完成後，公司將持有富允上100%股權。由於本次股權轉讓僅涉及我公司内部全資子公司（富允上和開開製衣），因此，對公司的財務狀況、經營成果均沒有影響。
公司董事會授權公司總經理室從維護公司股東及公司的利益出發，根據國有資產的監管要求，以具有證券期貨業務資質的審計機構的審計結果為依據，通過產權交易市場以非公開協議轉讓的方式收購富允上1.1%的股權。授權範圍包含但不限於規避股權轉讓過程中或有的法律風險，向政府行政部門提交批審所需的材料等相關工作。

表決結果：九票同意、零票反對、零票棄權。
特此公告。

上海開開實業股份有限公司
董事會
2019年12月21日

申請酒牌續期公告

滿棧小食

現特通告：楊捷聯其地址為長洲建新里15號地下，現向酒牌局申請位於長洲建新里15號地下滿棧小食的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8樓酒牌局秘書處。

日期：2019年12月21日

NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE FULL INN

Notice is hereby given that Yeung Chit Luen of G/F., No.15 Kin San Lane, Cheung Chau is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of Full Inn situated at G/F., No.15 Kin San Lane, Cheung Chau. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8/F., Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.

Date: 21st December 2019

中標公告

上環新紀元廣場14樓全層裝修工程，經評標小組評議，現將評標結果公示如下：
招標項目：證件部總部及港島證件服務中心裝修工程項目
招標方式：公開招標
中標日期：2019年12月20日
中標單位：冠雄設計工程有限公司
中標價：港幣\$8,900,000
公示日期：2019年12月21日至12月23日
如有異議者，請於公示期限內以書面形式向招標單位提出。
地址：上環干諾道中78-83號中旅集團大廈9/F
聯絡人：尚成明、劉嘉敏
電話：2853 3575
銳成投資有限公司
2019年12月21日

STAR CENTURY BUSINESS LIMITED (In Voluntary Liquidation) Company No. (1733108)

NOTICE is hereby given pursuant to Section 204, subsection (1)(b) of The BVI Business Companies Act, 2004 that the Company is in voluntary liquidation. The voluntary liquidation commenced on 18th December 2019. The Liquidator is Filippo BUZZI of Room 1501, 15/F, Prosperity Tower, 39 Queen's Road Central, Hong Kong

Dated 18th December, 2019. (Sgd.) Filippo BUZZI Voluntary Liquidator

酒牌廣告

申請新牌及續牌

熱線：2873 9888
2873 9842
傳真：2873 0009

證券代碼：600272 900943 證券簡稱：開開實業 開開B股 編號：2019-043

上海開開實業股份有限公司關於擬變更指定信息披露媒體的公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任

上海開開實業股份有限公司（以下簡稱「公司」）原指定信息披露媒體為《上海證券報》、香港《文匯報》和《上海證券交易所網站（www.sse.com.cn）》。自與香港《文匯報》簽訂的信息披露服務協議將於2019年12月31日到期，公司擬從2020年1月1日起變更指定信息披露媒體為《上海證券報》、《香港商報》和上海證券交易所網站（www.sse.com.cn）。

公司所有公開披露的信息均以上述指定報刊、網站刊登的正式公告為準，敬請廣大投資者理性投資，注意投資風險。
公司對香港《文匯報》以往提供的優質服務表示衷心的感謝！
特此公告。

上海開開實業股份有限公司
董事會
2019年12月21日

寻谢志灿先生

见字后请即致电内地电话：13268160986或香港电话：(852)28357552与香港国际社会服务社社工盘小姐联络，以商讨两名在香港出生的小孩的抚养及福利事宜。

刊·登·廣·告

熱線：2873 9888
2873 9842
傳真：2837 0009
電郵：advert@wenweipo.com

熱線：2873 9888
2873 9842
傳真：2837 0009
電郵：advert@wenweipo.com